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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
Les pages 4/5 et 5/5 sont & rendre avec la copie.
“Exercice 1 : (4,5 points)
Dans l'espace muni d’un repére orthonormé direct (0,i,jk ), on donne les points

1
A(-1,-1,-1) , B(-2,-1,0), C(1,1,-5) et le vecteur N|1|.
1

1) a) Vérifier que AB A AC = - 2N . En déduire que A , B et C ne sont pas alignés.
b) Soit P le plan passant par A, B et C.
Montrer quune équation de Pest x+y+z+3=0.
¢) On considere les points E(1,0,2) et H(-1,-2,0) .
Vérifier que HE = 2N . En dédunire que H est le projeté orthogonal de E sur le plan P .
d) Calculer le volume du tétraédre EABC .
2) On considére dans 'espace, 'ensemble 8§ des points M(x,y,z) lels que :
x*+yr4+2?-2x-42-9=0.
a) Montrer que § est la sphére de centre E et de rayon Ja :
b) Montrer que P coupe S suivant le cercle (; ) du plan P de centre H et de rayon J2 .
c) Vérifier que A et B appartiennent a ((, ).
3) Ou considére le plan Q:x-5y+2-3=0.
a) Montrer que P et Q sont sécants suivant la droite (AB).
b) Vérifier que E € Q.
¢) En déduire que le plan Q coupe la sphére S suivant un cercle (, ) dont on précisera le
centre et le rayon.

d) Montrer que ((; ) et ({,) se coupent en A et B .
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% Exercice 2 : (4 points)

On considére la suite (u,) définie sur N par 2u, —1

1) a) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n , w, >l

- _(un _1)2 '

b) Montrer que pour tout entier naturel n, u ., —u,
n

¢) Montrer que la suite (u,) est convergente et calculer sa limite.
1
0,1

2) Soit (v,) la suite définie sur N par v, =

a) Montrer que (v,) est une suite arithmétique de raison 1 .
b) Exprimer v, en fonction de n .

e ; n+2
¢) En déduire que pour tout entier naturel n, u, =——.

u
n+1
3)  On pose pour tout entier naturel n, §, =In(uy)+In(u,)+...+In(u,).

a) Vérifier que S, =In3.
b) Montrer que pour tout entier naturel n, S, =In(n+2).

¢) Déterminer le plus petit entier naturel n tel que §, >10.
“:Exercice 3 : (4,5 points)

Le plan est rapporté a un repere orthonormé direct (O,u,v).

On considére les points F, G et T d’affixes respectives :

N3, va=1 . L, .o L o o
zrz(l'l"?)l . ZG: 9 "I‘El et z[= —_ E-{-]A
1 .43 V3 1
1)  a) Vérifier que 2y ~2; = —+i— et g -2, = ———i.
) ) | F 41 2 2 c 4 2 2

b) Montrer que F et G appartiennent au cercle () de centre 1 et de rayon 1.

e) Vérifier que z,— 2, =i(z,—2,). En déduire que le triangle IFG est rectangle en 1.

P
2)  Dans la figure 1 de 1’annexe jointe, on a tracé le cercle ().
Construire les points F et G .

3) a) Vérifier que (2 + 23 )i est une racine carrée de —16 — 8 /3.
b) Résoudre dans C I"équation : g2 + 3z + % + 243 =0.

4) Soicnt K et L les points d’affixes respectives : z, =_%+ i(1+ JE) 66 3, = a ;

a) Montrer que ?—F-:F— = iv3 . En déduire que (FK) L (FI).
F 1
b) Construire K et L.
c¢) Verifier que zg —2, =(2+\/§){ZF —%;) . En déduire que (GL) / /(FI).
d) Les droites (FK) et (GL) se coupent en un point D .
Montrer que le cercle ({ ) est inscrit dans le triangle DKL .
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“»Exercice 4 : (7 points) o Bl Jmommnds

X
1) Soit la fonction g définie sur ]ﬂ,+m[ par : g(x)= : SR
e =]

On donne ci-contre la courbe représentative (C)de g dans

un repére orthonormé (Q.,G,;] ; S g g e e

En utilisant le graphique :

a) Déterminer g(In2), lim g(x) et lim g(x).
x_>0+ X—ptor

N

1 ; ;
b) Justifier que pour tout x de ]D,+uu[ . A { ) '[ i i
v | i t !
| ! ! .

g'(x)<0 et g(x)>1. o - 3

2) Soit fla fonction définie sur ]0,+w| par f(x)=In(e*-1).
Soit (I') sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,E.j) du plan.

a) Calculer ]im+ f(x) et lLim f(x).

x—300 Xt
b) Vérifier que pour tout réel x de ]l],+w[ s B = glx)-
¢) Dresser le tableau de variation de f .
d) Vérifier que f(In2) = 0. En déduire le signe de f(x)suivant les valeurs de x .
3) a) Montrer que pour tont réel x de ]0,+w[ . In(g(x)) = x— f(x).
b) En déduire que A:y=x est une asymptote a la courbe (') an voisinage de +o.
c) Montrer que (I')est au-dessous de A.
4) Soit h la fonction définie sur |0,+[ par h(x) = f(x) - g(x).

a) Vérifier que lim h(x)=—- o et que lim h(x)=+ =.
x0T X+

b) Montrer que 1'équation f(x) = g(x) admet dans ]U,+w[uuc solution unique notée o .
5) Dans la figure 2 de I’annexe jointe, on a tracé la droite A et on a placé le point de

coordonnées (o, f(a)) -

Tracer la courbe (I7).

2x
2x x

1
6) a) Vérifier que ——— = ¢* +——— . En déduire que |
e -1 e’ -1 ‘l-'“‘aex—l

b) Soit 1= I:ze"ln(e' ~1)dx.

dx =e” +f(o)-2.

2x
u €

Montrer 4 I'aide d'une intégration par parties que I = e"f(a) — T
e -1

¢) En déduire que I =2.
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Ne rien écrire ici

aul
|
|
|
|
|
y

Bk

i

1 I
{ ]
1 !
! L]
i 1
i ]
1 1
1 I

R e I s e e e T A A

- e e

e

- —

1
I
1
1
i

-mn———l——--——— - e -

Page 5sur5

|
i
1
1
1
= /
1 i 1
1 I 1
I I I
i i 1
' 1 1 1 !
e e e + - -
i i 1 I 1 i
1 i i i 1
Rl e ;
I ! 1 1 1
i 1 i 1] Jl. 1
Jﬂ—-ﬂ—— ————F_!—_ﬂ—ﬂ- LB L - wh . - - . - - e -
1 [ 1 i I
1 i I 1 i
1 I i i 1
i 1 | I i
i = 1 i 1 I
Jﬂﬂﬂ“ﬂhq‘lﬂﬂ-ﬂ-— L---—-E'l--———L-----i -
L] ] ] 1 ] i
i 1 1 il 1 |
I I ! | ! i
| | I i 1 1
! 1 I | 1 1
! 1 ] ! i 3
i 5 % I =
: i 102 & 2 :
1 1 1 [ I
1 1 1 1 1
1 : 1 }r _}
i I

1

1

1

1

¥

|

|

!

I

1

-’




